

Став странајасса пролетаријас, отувтчөй!

Социалистическөй ВОЈВЫВ

Лөчөнн: Усва-Вомса ВКП(б) Рајком да РИК

№ 91 (176)

НОЯБР

7-öd лун

1936 во

Газет петө
гөлысын 10 №

Да здравствует великое
непобедимое знамя Марк-
са-Энгельса-Ленина! Да
здравствует Ленинизм!

(ИЗ ОКТЯБРЬСКИХ ЛОЗУНГОВ ЦК
ВКП(б))

Мед олас СССР-са велікөй социалистическөй революцијалөн 19-öd во!

XIX во

Велікөй советскөй страна
празнујтө велікөй социали-
стическөй революцијалы да-
сөкмөсөд годовшщина. Мундө
ма туј, кушдөмөс воужык ез-
төд человечество. Добитчө
ма сөцөм победајас, ку-
шдөмөс ез төд јөзлөн исторіја.

Пролетари ат гөл крестан-
на отсөгөн власт бөстөм
кадсан мијан странами бер-
гөдчөтөм выдө социализм
стрөйтөм--ташдөм лој нуөдө-
ма героическөй пув, код имејтө
тө всемирнөй историческөй
значејје.

Ленин-Сталин партија вес
көблөм улын ми перјим ве-
лікөй победајас. Прочнөй
некодөн вермытөм социали-
стическөй фундамент вылын
стрөйтчө великоленнөй социали-
зми зданје. Тајө ем, тајө
төжөма социалистическөй об-
ществова основнөй законн-
сталінскөй конституција про-
ектын.

„Вөтөднө воужымуныс ка-
питалистическөй странајасөс
да најөс паныны“ лозунг,
кодөс шулис велікөй Ленин,
лој пөртөма олдөмө сјө мед-
ча бур ученік Сталин јорт
вескөблөмөн. СССР про-
мышленнөй продукция вы-
пускајтөмөн, машинајас
стрөйтөмөн, чугун, сталь,
нефт да золөтө добывајтө
мөн занимајтө Јевропаын
первој места. Уна мильона
колхознөй крестанство му-
нө культурнөй, зајігочно,
радоснөй олдөм.

Пыр вывлян і вывлян
кытө ужалыс јөзлөн куль-
турнөй уровнеыс. Важја не-
вежественнөй Россия коли
сөмын качтылмын, јірдалан
индустриалнөй туј выдө сув-
тисны важөн ссылка места-
өн вөвлөм окраинајас.

Могущественнөй социали-
стическөй державадн војис
советскөй Сојуз дасөкмөс-
өд велікөй пролетарскөй ре-
волюција кежлө. Гырыс ми-
јан победајас, но јешчө
ыжыд мильонјаслөн вөла
выл победајас выдө.

Мед олас социалистическөй
рофина ставмувыса проле-
тарјатлөн отечество.



НА СНИМКЕ: т. т. Сталин, Молотов, Калинин и Димитров на трибуне Красной
площади. МОСКВА, 1936 г. 1 МАЯ.

ЛЕНИН

... Мы вправе гордиться
и мы гордимся тем, что на
нашу долю выпало счастье
начать постройку Советско-
го государства, начать этим
новую эпоху всемирной ис-
тории, эпоху господства но-
вого класса, угнетенного во
всех капиталистических
странах и идущего повсюду
к новой жизни, к победе
над буржуазией, к диктату-
ре пролетариата, к избав-
лению человечества от ига
капитала, от империалистич-
ских войн.

(т XXVII, стр. 27.—Октябрь
1921 г.)

СТАЛИН

История народов знает
немало революций. Они от-
личаются от Октябрьской
революции тем, что все они
были однобокими револю-
циями. Сменялась одна фор-
ма эксплуатации трудящих-
ся другой формой эксплоа-
тации, но сама эксплоата-
ция оставалась. Сменялись
одни эксплуататоры и угне-
татели другими эксплуата-
торами и угнетателями, но
сами эксплуататоры и угне-
татели оставались. Только
Октябрьская революция по-
ставила себе целью—уни-
тожить всякую эксплоата-

цию и ликвидировать всех и
всяких эксплуататоров и уг-
нетателей.

...Только наша советская
революция, только наша
Октябрьская революция
поставила вопрос так, что-
бы не менять одних экс-
плоататоров на других, не
менять одну форму экспло-
атации на другую,—а иско-
ренить всякую эксплоата-
цию, искоренить всех и
всяких эксплуататоров, всех
и всяких богатеев и угнета-
телей, и старых и новых
(„Вопрос ленинизма, стр. 527“)

Велікөй Сталинлы

Тенад нимыд сөцөм југыд,
Кызі сез лунө јар шонди...
Комі јөзлөн ез вөв шудыс,—
Најөс Лењинкөд ті шөнтид...
Ов-жө уна војас, Сталин!
Нем чөж шувис көзыд парма.
Јөзыс увтыртөмыс ружтис.
Озыр банда став лок јарнас
Налыс медбөрјасө куштис...
Тақ ми овлим, дөна Сталин.
Пурга војасө збој пиан
Пөмтөм паккыд парма-вөрыс—
Быд оружіеөн кias
Ветлис бојө том і пөрыс...
Најөс нуөдлин те, Сталин.
Овны гажа, овны кыпыд—
Бја көсөн перјим сјөс...
Тенад мудрөј ыжыд мывкыд

Уна, уна парма піөс
Бытис долыд ужын, Сталин.
Өтi кыјсыс меным шулис:
„Мажбыр олан кадыс пукөс!“
Парма вөрас мыјдта пуыс,
Сымда аттө сетөм шудыд
Вајам теныд муса Сталин.
Өтi дрөбјөн урлы сивмас
Вөрүн кыјсигөн ми лыјам.
Лубөј враглы плешкас инмам,
Кодыр отсөг ковмас мијан...
Сөмын чукөст—дасөс, Сталин.
Мудрөј вождьным нуөд воцө,
Мирас јаржыка на өзји...
Нөшта шуам—дасөс көсө,
Мөдым уна мильон јөзлы
Шуда олдөм сетны, Сталин.

Вөл П. ш

ДА ЗДРАВСТВУЮТ ГОРДЫЕ СОКОЛЫ НАШЕЙ СТРАНЫ!

Наши Герои—плоть от плоти, кровь от крови нашего великого народа. Они росли вместе с ним под руководством партии большевиков, под непосредственным личным руководством воевод **СТАЛИНА** и выросли в героев нашей великой Советской страны.

Эти герои—сыны нашей славной рабочей крестьянской армии—выращены и воспитаны в ее рядах.

Все мы знаем, что если придется с оружием в руках отстаивать строительство социализма в нашей стране, грудью встать на защиту ее границ, эти герои будут в первых рядах наших бойцов, что они продолжат путь туда, откуда враг посмеет напасть на нашу социалистическую родину

(Из речи т. Ворошилова при встрече героев в СССР т. т. Чкалова, Байдукова и Белякова)



НА СНИМКЕ: Летчики—орденосцы Герои Советского Союза (верхний ряд, слева—направо) т. т. Молоков, Каманин, Ляпидевский (нижний ряд) Доронин, Слепиев, Леваневский и Водьянов

Мы будем настичать врага всюду, где бы он ни нападал, а если потребуется при этом от обороны перейти в наступление, мы будем бить врага и далеко за пределами нашего Советского Союза.

Работа и успехи нашей Советской авиации также доказали, что ни одна часть нашей Советской земли, ни одна часть нашей великой родины не останется незшищенной в случае нападения врагов.

Наши советские герои не останавливаются на достигнутых успехах, не успокаиваются, а работают и движутся дальше вперед, решая каждый таким полетом очень важные для Советского Союза хозяйственные политические задачи.

(Из речи т. Андреева при встрече героя СССР т. Молокова на Москва реке 19 сентября 1936 г.)

Ни одной пясти чужой земли не хотим. Ни своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому.

Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны.

(СТАЛИН)



Марш летчиков

В назначенный миг, по сигналу пилота, С любой высоты, на какую пошлют, Мы смело слетаем с крыла самолета И мчимся на землю, раскрыв парашют

Железная воля и мужество наше В ударном труде и в боях рождаются. Да здравствует воля, напор и бесстрашие, Да здравствует сила советской страны! (2 раза).

В любую погоду полетом орлиным Любое задание мы выполним в срок. Проверены стропы, крепки карабины, Рассчитан и точен наш каждый прыжок.

Мы ветер обгоним и воздух поборем.

Мы помним Республики четкий наказ. Мы реем над сушей мы реем над морем Во славу страны, подымающей нас. (2 раза)

А если у нашей родимой заставы Появятся полчища лютых врагов, Мы грянем десантом неслыханной славы По черепу вражьих фашистских полков.

Мы пролетим, где до нас не легали. Мы все совершим, что свершить мы должны.

Да здравствует солище! Да здравствует Сталин!

Да здравствует люди советской страны! (2 раза.)

А. БЕЗЫМЕНСКИЙ.

„ Будем и впредь с большевистским упорством выращивать закаленных, не боящихся трудностей, не знающих страха в борьбе, большевиков партийных и непартийных, — бойцов нашей славной рабочей-крестьянской Красной Армии“

(ВОРОШИЛОВ)



СССР са быд гражданин обязан добэртны да јонмодны общественной, социалистической собственности, кызи советской строилыс священной да ворзодны потом подувсе, кызи родина озырлуныс да јонлуныс источниксо, кызи став ужалыс јоб зајиточној да культурној оломлыс источниксо. (Конституција проектаон 131 ставја.)

Кампанейщина вместо индивидуального отбора в партию

Некоторые партийные организации не извлекли необходимых уроков из итогов проверки и обмена партийных документов, как это требует письмо ЦК ВКП(б) о возобновлении приема в партию. Тайноусский Райком Туркмении, например, вместо того, чтобы организовать работу по воспитанию сочувствующих и кандидатов, занялся подбором кандидатур для приема в партию и сбором торжественных обязательств сочувствующих вступить к такому то сроку в партию. Работа по идейно-политическому воспитанию сочувствующих поставлена не удовлетворительно. Райком даже не знает, сколько их в районе.

Грубейшие извращения устава партии выявлены в Чарждуйском районе Туркмении. На хлопкоочисти-

тельном заводе и ватной фабрике сочувствующие принимались без рекомендации двух членов партии.

Некоторые руководители партийных организаций Кировского края занялись определением контрольных цифр по приему в партию. Так, например, парторг комбината учебно-технического и школьного оборудования тов. Костин определил, что 2 кандидата готовы вступить партию. Костин также составил список, кого можно принять в ВКП(б) и кого нельзя.

Грубую ошибку допустила редакция многотиражки Кировского кожкомбината имени Коминтерна, которая опубликовывая письмо ЦК ВКП(б) о приеме, тут же дала целую подборку на тему „вступаю в партию“.

(ТАСС)

Расцвет народного образования

ТАСС, 5 ноября. Неустанными заботами партии, правительства и лично тов. Сталина советская школа непрерывно росла и за последние годы достигла значительных успехов. Начальными и средними школами охвачено по Советскому Союзу 25,5 миллионов детей. Осуществлено всеобщее начальное обучение. В царской же России училось меньше половины детей школьного возраста.

Свыше полмиллиона человек учатся в высших учебных заведениях.

За годы первой и второй пятилетки построено 50 тысяч новых школ.

В одном только 1936 году на народное просвещение в СССР израсходовано около 13 миллиардов рублей.

Лампочка Ильича

В колхозах

ТАСС, 5 ноября. Колхозная деревня получает к 19 годовщине великой пролетарской революции замечательный подарок. В этот день в избах колхозников загорятся 100 тысяч новых электрических лампочек. В нынешнем году силами сельэлектро в колхозах построено 800 электростанций.

ЗОЛОТАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ К XIX ГОДОВЩИНЕ.

Золотая промышленность к 19 годовщине Октябрьской социалистической революции приходит с новыми победами. Досрочно выполнили годовую программу 3 приисковые предприятия треста Приморзолото, 4 приисковые предприятия треста Амурзолото.

На основе стахановского движения перевыполняются новые нормы, установленные отраслевой конференцией. В среднем по Главзолото нормы перевыполнены на 14 проц.

(ТАСС)

НОВЫЙ БЛЕСТЯЩИЙ РЕКОРД

ТАСС, 5. Известный летчик тов. Алексеев совершил в Севастополе выдающийся высотный полет. С тонной груза он поднялся на самолете „АНТ-40“ на высоту 12695 метров.

Прием главы правительства Монгольской Народной Республики г-на Амора тов. К. Е. Ворошиловым.

31 октября Нарком обороны СССР маршал советского Союза г. Ворошилов принял председателя совета министров и министра иностранных дел МНР г-на Амора.

ТАСС, 28. По сообщению Гавас правительственные самолеты, бомбардировавшие вчера аэродром в Талавере, уничтожили там 19 самолетов мятежников.



Экспериментальная лаборатория в г. Харькове готовится к парижской выставке в 1937 году.

НА СНИМКЕ: лаборантка А.А. Ягорелова за вышивкой марки зетовой блузки.

(ТАСС)

Отв. редактор—А. Белаев

На основании постановления Центросоюза от 21 марта 1936 г. за № 242, президиума Облпотребсоюза от 1/VIII-36 г. и решения окружного съезда потребкооперации, с 1-го ноября 1936 г. Устьцилемский, Устьусинский и Ижемский райсоюзы ликвидируются.

Все товары, ценности, имущество и расчеты ликвидируемых райсоюзов передаются на баланс организуемых торговых баз Печорского Окрпотребсоюза.

Ликвидацию дел райсоюзов производят по предметности:

1. По Устьцилемскому райсоюзу ликвидацию дел производит Устьцилемская Торговая база Печорского Окрпотребсоюза в с. Устьцильме.

2. По Ижемскому райсоюзу ликвидацию дел производит Шельяюрская торговая база Печорского Окрпотребсоюза в с. Шельяюре.

3. По Усинскому райсоюзу ликвидацию дел производит Устьусинская торговая база Печорского Окрпотребсоюза в с. Устьусе.

Все претензии по расчетам ликвидируемых райсоюзов принимаются вышеуказанными базами Печорского Окрпотребсоюза по принадлежности к месту нахождения баз сроком до 15 декабря 1936 года. После 15 декабря 1936 г. никаких претензий по расчетам ликвидируемых райсоюзов базами приниматься не будут.

Окрпотребсоюз